



全国村长在大选中能否中立

■ 本报评论员:余凡

今年11月7日,宪法法院名誉委员会(MKMK)调查后,宣布宪法法院院长安瓦尔(Anwar Usman)在总统候选人年龄限制判决定案中触犯法官伦理,而被撤销其职务,但保留宪法法官的身份。然而,MK-MK不能对90/PUU-XXI/2023判决定案重新审理进行修改或者取消。

宪法法院的违规运作、公权私用引发了外溢效应,让专家学者担心国家机构的公正立场,纷纷表态督促武装部队、警务人员、行政机构必须绝对中立,不能偏袒某一竞选人。

《乘具新闻》(WahanaNews)于19日称,数千名村长将在雅加达朋加诺体育中心(GBK)聚会,准备宣布对“第2组”总统候选人的支持。这项活动的主要组织方是“全国村政府协会”(APDESI),以及“印

尼村干部同盟全国领导大会”(DPPN PPDII)。此外有“全国乡村协商总会”(ABPEDNAS)、印尼村长协会(DPP AKSI)及全国退休村长社区(KOMPAKDESI)。

在更为详细的名单中,还有“全国乡村协商同盟”(PABPDSI)、印尼村干部同盟中央(DPP PPDII)、“全国村庄民众同盟”(PMDN)。邀请函上说明,数千名村长的聚会是为了表达在明年大选中对“第2组”总统候选人的支持。在请柬上签名的“联合村”(Desa Bersatu)全国协调员阿斯利(Muhammad Asri Anas)写道:“联合村已成了为全国性村庄组织及机构争取权益的容器。”而邀请函的附件也寄给相关候选人的“全国宣传小组”(TKN)。

阿斯利宣传,这次聚会将有约2万名来自37个省,416县及12个城市的“联合村”成员前来参加。记者在会场附近观察,

大型横幅上上书“2023年全国村庄联谊会”,中午时分,穿着白衬衫的参会者陆续来到GBK印尼竞技场,其中一部分的衬衫胸前绣着醒目的“2”字,背后也印上“联合村”支持“印尼前进联盟”(KIM)总统候选人的字样。

《独立网》(Merdeka.com)于20日消息,村庄及移民部长(Mendes PDTT)哈林(A.Halim Iskandar)重申,村长及村干部在2024年竞选期间必须严格保持中立。如果村长们偏袒其中一组候选人,是十分危险的事,因为他们将是2024年投票执行小组(KPPS)成员。

《罗盘电视》(KompasTV)于23日报道,APDESI总会长郑重向媒体澄清,不曾举办以“联合村”为名的联谊活动,至于19日的聚会,是组织内某些个人想利用时局所推动的。

《罗盘网》(KOMPAS.com)于24日称,周日在朋加诺体育中心举办的村干部聚会中,“第2组”副总统候选人到场参加,导致阿尼姆(Hakim Aniem)正式向普选监督局(Bawaslu)提告,指控“联合村”全国协调员阿斯利违规刻意引导村干部们偏袒某一组候选人。

普选监督局局长拉玛特(Rahmat Bagja)当天在雅加达表明,将于11月28日大选宣传正式启动前,敦促监督局对这份投诉进行调查。“并非在等候报告,我们的人员正浏览‘全国村政府协会’的这起事件,我们正催促监督人员加紧调查,在宣传期前依法审评。”

拉玛特阐述,的确有关于村干部违规集会的报告。虽然如此,因并未逐一调查而不能做出总结,“刚刚只有APDESI这一宗,正在调查。尚不知道是否还有别的提告。我们积极查核相关的正式材

料,同时进行调查。”他奉劝村干部们谨慎,别触犯竞选的法规。

根据2017年第7号有关普选的宪法,规定村长及村干部不许参与任何竞选宣传活动;只有非政府公务员的里长(RT/RW)例外。拉玛特警告:“如果证实违规宣传将被惩罚,那是属于普选刑事法的严重案例,所以我提醒村长及村干部们当心不要违规犯法。”

据称,公正普选民众联盟(AMPPJ)于23日把“联合村”的违规活动告上普选监督局,认为该聚会是动员千余名村长出来支持“第2组”候选人,而相关的总统候选人也到场。

《罗盘网》于11月25日报道,APDESI总部副会长布卡里(Sunan Bukhari)表明将准备对该组织支持“第2组”候选人的“联合村”19日全国聚会活动负责。他解释称,“原则上,我们联合村聚会每年都有举办,对于2023年的活动,我们

将应对相关的后果。”

布卡里也否认“联合村”联谊会上隐含对“第2组”总统候选人的支持是主办方策划的。“参会的2万名村干部来自8个民间组织,那不是动员,是大家的自发自愿。”他特意补充说,全国联谊会也是带动乡村问题的议程,也为佐科维总统及国会提出推荐和建议。

世界科技的发展,带动了资讯的通畅,印尼人民的政治视野更宽广,观察眼光更敏锐了。那些带着“民主”面具的双标,借口“民众”心声的剧本,很快就会曝晒在阳光下!

古训道:“君子为国,正其纲纪,治其法度。”新愿所有候选人及其支持者,遵行纲纪,严守法度,向百姓展示君子之风。希望政府机关、军警部队、地方官员在竞选活动中能保持中立、秉公办事,让2024年大选在和平、公正、透明、真诚的氛围中顺利进行。

“独Plus”!“赖萧配”加倍 “祸民卖台”贻害无穷

■ 日月谭天

赖清德铁了心要在“台独”道路上狂飙,彻底“不装了”。

11月20日,2024台湾地区领导人选举登记开跑当天,“赖萧配”正式“官宣”。曾两次被大陆点名制裁的萧美琴请辞台“驻美代表”一职后,确认担任赖清德副手。

谭主注意到,“赖萧配”立即被岛内媒体冠名为“独独配”,认为这样的“双独组合”会让台海非常不安全。还有岛内网友直言,“‘双独’上台,将是台湾老百姓的灾难”“儿孙在美的赖清德、母亲是美国人的萧美琴,美国阿公配上美国女儿搭档,恐怕台湾会被这种组合给卖掉”“(岛内)年轻人恐怕要被推上战场了”……

岛内民众苦“台独”久矣,如今再来个“独Plus”版本,令大家直呼“无福消受”!

“赖萧”一扎堆,台湾就倒霉

谭主看到,“官宣”前,赖清德在社交媒体发布长文为“赖萧配”预热,并配发了一张数年前他与萧美琴在华盛顿的合影。

赖清德之所以精挑细选了这样一张带有美国元素的照片,有其背后的深意。有岛内媒体分析,赖清德与萧美琴组合,是看重其在美经历,而萧美琴则是为了延续其政治生命。“赖萧配”实为各谋其利的狼狈为奸,这种情况下,台湾的利益必定被出卖。

岛内网友对此深有同感:“赖萧一‘同框’,准没什么好事,我们都要倒霉。”

谭主搜索到岛内媒体报道的最近两次临时“赖萧配”。

2022年1月,赖清德借出席洪都拉斯总统就职典礼机会“过境”窜美,在返程时与萧美琴、时任美国国会众议长佩洛西进行视频通话,三人得以“远程同框”,为民进党当局的“大内宣”提供素材。

不过,事后就有岛内媒体曝光,这次与佩洛西的视频通话机会,是萧美

琴领导的“驻美代表处”花重金通过游说机构买来的。

其实,花钱炮制这样的“台美关系重大突破”是赖萧之流勾连“卖台”的常态。此前曾有岛内媒体爆料,岛内民众的纳税钱每年至少有3600万元新台币花在了对美游说上,其中就包括勾连美政客窜台、在美“蹭”政治活动等。有岛内网友根据美国司法部网站公开资料统计,仅在游说佩洛西窜台一事上,台湾方面就花费了9400万新台币。

另一次临时“赖萧配”发生在今年8月,赖清德在放话叫嚣“走进白宫”,提出“四个支柱”谬论后,不顾岛内民众的反对,借窜访“友邦”巴拉圭的机会“过境”窜美,萧美琴穿针引线、打点前后。

在萧美琴进行利益勾兑等一系列不得台面的活动下,赖清德在美期间与“美国在台协会”主席罗森伯格等美国官员见面,并在参加当地侨宴时发表关于“台湾定位”的讲话。而萧美琴领导的“驻美代表处”更是同步在社交媒体平台上发布“两岸互不隶属”的推文,呼应赖清德的狂言谬论。

后果大家都看到了,台海局势进一步紧张。其实,赖萧之流从来就没有正视过要和平、要发展、要交流、要合作的岛内主流民意。不管是赖清德在公开场合发表“台湾已是主权独立国家”“两岸关系是国际关系”等错误言论、在岛内大打“抗中保台”牌,还是萧美琴为促成美台军售上蹿下跳、收买游说美国政客提案干涉中国内政的恶法,无不是危害台湾安全、把台海推向兵凶战危。

“赖萧合体”,不是谋财就是害命。正应了岛内网友的那句谐音梗:“德不配位,琴何以堪”。

“独Plus”,危害Plus 临时的“赖萧配”就已让台湾受害不轻,如若“赖萧”长期搭配,又会是怎样景象?谭主在相关新闻的评论区,看到了岛内网友的答案:“掏空台湾”“台湾沦为美帝的战争代

理人,年轻人准备上战场”。

台湾“风传媒”日前刊发评论文章《选民应唾弃会挑起两岸战争的候选人》表示,岛内民众对于“赖萧配”忧心忡忡,担心如果赖清德、萧美琴双双“独”上台,台湾将陷于万劫不复。

如何给“双独组合”做未来风险评估?中国社科院台湾研究所副研究员刘匡宇在回答谭主这个问题时表示,“独上加独”会加倍祸害台湾。

短期内,岛内民众可能还只是因为被“赖萧”营造的所谓“美国支持他们”的假象蒙蔽,被欺骗选票。

中长期来看,如果“双独组合”上台,对岛内老百姓而言,贻害无穷。

其一,“赖萧”合流后,两“独”叠加将可能出现放大和乘数效应,台湾2300万民众将被置于危险境地。赖从政以来,一直高喊“台独建国”,是绿营长期培植并寄予厚望的“台独金孙”。而萧出身深绿世家,“台独”理念顽固,长期为陈水扁的“入联公投”、蔡英文的“新两国论”及赖清德的“台独”骗术宣传推销。“赖萧”勾结,势必相互裹挟,推动“分裂台独”,冲撞《反分裂国家法》红线,破坏台海和平。

其二,“双独组合”将成无底线“卖台媚美”的“最听美组合”,台湾民众利益将被敲骨吸髓,健康

福祉将被彻底出卖。萧美琴长期密切服务美在台战略利益,在推动“莱猪”入台和“美台21世纪贸易倡议”等“卖台”事件中,扮演了极不光彩的“美国利益代言人”角色。而赖清德在萧的“加持”下,将更有动力和渠道帮助美国对台进行控制和掠夺,用大幅让利、牺牲民众福祉、削弱台湾核心产业优势和整体经济竞争力等代价来换取美国些许“支持”。

其三,“双独组合”将把“害台毁台”演绎到新高度,“台湾年轻人上战场”等岛内民众的恶魔咒语将照进现实。萧美琴从美国回台参选之际,前白宫国安会官员简以荣接受路透社采访时透露,萧美琴一直“非常积极参与台湾防务改革工作”,包括采购更多武器,如“爱国者”导弹和无人机等。这与赖清德主张的“全民皆兵”“备战以避战”不谋而合。如此好战的组合,把台湾打造成“战斗豪猪”、在台海挑衅引战,是可以预见的未来。

正如台湾《新生报》日前刊发的评论所说:台湾老百姓要的是一场以台湾前途运为赌注的政治豪赌,而是和平安定的生活,和利益福祉的提升保障。

“赖萧配”这样的双份“独”药只会背弃台湾民众的期盼,卖台利益、毒害和平,将台湾社会推入万劫不复!

三个“搬不走的近邻” 重整行装再出发

■ 国际锐评

时隔4年多,中日韩三国外长再次碰头。26日,在韩国釜山举行的第十次中日韩外长会上,三国就深化三边合作达成一系列共识,并围绕共同关心的国际和地区问题交换了意见。舆论普遍认为,这次三国外长会为下一阶段中日韩领导人会议的举行创造了条件和氛围。

“搬不走的近邻”——这是中日韩三国一衣带水、地缘相近、文缘相通的关键事实。三国在几千年的交往史上,形成了“以和为贵”“和而不同”的共同价值。1999年中日韩合作机制正式建立,并逐步成长为亚洲最具影响力的次区域合作机制,为三国以及亚洲的现代化发展提供了重要动力。

过去几年,国际政治格局发生深刻变化,个别域外大国为谋求地缘私利,在亚洲挑动对抗分裂。加上新冠肺炎疫情影响,中日韩外长会和领导人会议机制暂时“停摆”。观察人士指出,近期中美元首旧金山会晤达成重要共识,给中日、中韩外交接触提供了外部条件。更重要的是,当前全球经济复苏乏力,中日韩在深化务实合作、维护产业链供应链稳定等方面存在共同利益和需求。在这些因素的共同推动下,中日韩高层接触得以重启。

从本质上说,中日韩三国是相互依存、互利共赢的关系。三国总人口和GDP总量分别约占东亚的70%和90%;三国互为重要发展伙伴,经济互补性强,产业融合度高;三国都坚定支持多边主义和自由贸易,是东亚经济的中坚力量和区域一体化

的主要推动力。长期以来,中国是日韩最大贸易伙伴,2022年中日、中韩贸易额分别为3574亿美元和3623亿美元。中日韩合作给各自企业界和民众带来了巨大商机和实惠,也为促进地区发展、提振全球经济发挥了积极作用。

这次中日韩外长会上,中方着眼未来,围绕深化三国合作提出5点倡议,呼吁尽快重启中日韩自贸协定谈判、加强大数据和区块链与人工智能等前沿科技领域合作、扩大人文交流规模、加大应对老龄化等领域交流合作、同周边等有需要的国家和地区打造更多“中日韩+

X”合作项目等。可以看出,这些倡议内容涉及经贸、科技、人文、社会、可持续发展等,是中日韩都很关注且有巨大合作空间的领域,得到了日韩两国的积极回应。

中日韩合作势头来之不易,值得珍惜。如何将这一势头延续下去?关键在于将2019年第八次中日韩领导人会议达成的《中日韩合作未来十年展望》等共识落到实处。如何让共识落地?其中的关键是排除外部因素的干扰。日韩是美国在亚太地区的战略盟友。近年来华盛顿加快推动所谓“印太战略”,对中国进行围堵遏制,明显影响了日韩两国对华政策风向。对此,日韩国内都有理性声音呼吁,如果两国当局一味追随美国,放弃对华务实理性政策,那么最终损害的是自身利益,也会给东亚地区的和平稳定埋下巨大隐患。

中日韩之间有分歧很正常,重要的是保持对彼此的正确认知,不要让分歧阻碍合作大局。中方尊重日韩同世界各国发展关系,但任何关系都不能用于遏制甚至围堵身边的近邻。这次中日韩外长会上,中方提出一些原则性问题,包括尊重彼此发展道路及核心利益,妥善处理敏感问题;反对以意识形态划线,抵制将区域合作阵营化;要当好维护地区和平安全的“稳定器”,坚持通过对话协商、以和平方式解决分歧和争端等。在分别会见日、韩外长时,中国外长敦促日方切实恪守一个中国原则,不得干涉中国内政,强调中韩双方应共同抵制经济问题政治化、科技问题工具化、经贸问题泛安全化的倾向等。

可以看出,这些呼吁直指中日韩关系近年来遭遇困境的症结。希望日韩两国听得进去并付诸行动,为推动三国合作重回正轨打下基础。

20年前,中日韩发表第一份联合宣言,指出“三方合作旨在促进发展,加强东亚合作,维护地区及世界的和平与繁荣”。这是中日韩三国合作的初心。百年变局下,中日韩三国是搬不走的近邻,也是离不开的伙伴,人民之间的往来更是隔不断。中方一向与邻为善、以邻为伴,希望日韩展现出同样的意愿与决心,展现出更多的战略自主,与中方相向而行,推动三国合作全面重启并平稳致远。

2023 你来了

■ 三宝堃:夏木匠

2023 你来了,不知你又带来什么?但愿是一片祥和,是彩霞绚丽的天空,没有飘荡的魑魅魍魉,没有跳梁的么么小丑,没有满朝爬行的乌龟,没有戴着乌纱的王八。

但九个月多过去了。

四处依然弹雨硝烟,枪炮烽火蔓延遍野,愁云惨雾、满目疮痍,

民生惶惶无时或已,狂风轮流侵袭横扫,暴雨怒号狂啸,热流任意肆虐,生灵惨遭荼毒,四处哀求无告。

这难道是宇宙主宰者向世人敲响警钟?抑或是上天给贪婪的世人应有的惩罚?

2023年10月14日